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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 29 de junho de 2023.  
  Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de junho do ano de 2023, na Sala 

Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 

horas, teve início a 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 

quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 

ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 

Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 

notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 

Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João 

Alberto Morais Filho, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 

Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente 

declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do 

expediente que constou das seguintes matérias: Parecer Jurídico do Projeto de 

Lei n° 013/2023 do Executivo Municipal que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a transformar o Cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico em 

Enfermagem e dá outras providências; Parecer Jurídico do Projeto de Lei nº 

014/2023 do Executivo Municipal que Autoriza o poder executivo abrir crédito 

especial à Lei Orçamentária Anual – exercício de 2023, lei nº 537 de 28 de 

outubro de 2022, e dá outras providências, ambos de autoria do Assessor 

Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Dando continuidade a Senhora 

Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra 

o Vereador Ademir Medeiros que iniciou parabenizando o Prefeito José 

Morgânio Paiva, por ter atendido a reivindicação da Mesa Diretora e todos os 

colegas que vestiram a camisa dos Auxiliares de Enfermagem que lutaram para 

serem reconhecidos como Técnicos em Enfermagem, pois trabalham como 

técnicos, e o Prefeito colocou hoje essa matéria no regime de urgência 

urgentíssima; em seguida falou sobre a morte de dois políticos do nosso 

município, Diego Araújo Macêdo que morreu em um trágico acidente que Deus 

o receba no céu, prestou condolências por todos os vereadores aos familiares e 

em especial a Isa, filha de Diego, e Silvan Alencar que todos sabem que foi um 

grande guerreiro que segurou a bandeira do MDB do nosso município por anos 

e anos, foi Vice-Prefeito e Vereador, Ademir prestou condolências em nome 

desta casa e da prefeitura a Ricardo, sobrinho de Silvan e aos demais familiares; 

em seguida parabenizou a colega Nilmara que hoje é advogada, parabenizou 

pela luta, disse que esteve presente no culto e na bênção do padre e ficou 

emocionado vendo os filhos da edil assistindo a sua cerimônia de conclusão. Em 

seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou levando os 

sentimentos de pesar aos familiares de Silvan Alencar que foi Vice-Prefeito do 

nosso município, Vereador, Presidente desta casa e teve e tem familiares ainda 

aqui nesta casa, por tudo que ele fez não só na política, também no grupo 

Alcoólicos Anônimos, deixou o seu abraço a família de Silvan, disse que Silvan 
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conseguiu manter a amizade mesmo com os adversários políticos dele, desejou 

um bom descanso a Silvan e muita força para a família, prestou também 

sentimentos de pesar a família Macêdo pela perda trágica de Diego, ainda jovem, 

disse que de sua forma ele também contribuiu com a história de Ipueira, Diego 

foi o Presidente mais jovem desta casa, por vários mandatos, foi o Vereador mais 

votado da história de Ipueira, até hoje ninguém conseguiu bateu esse recorde, 

ele também já foi presidente da FECAM, ele fez história, ele contribuiu, disse que 

Diego lutou pela vinda de uma ambulância mesmo sem mandato, disse que 

sentirá falta do amigo e para Isa, disse que sempre vão estar juntos; em seguida 

disse que queria deixar claro para a Enfermagem que estão juntos e hoje é uma 

vitória histórica para esses profissionais, é algo que vai  transformar e reconhecer 

o que vocês realmente são, não é um presente é justiça que está sendo feita 

com vocês. Em seguida usou da palavra Isa Maria que iniciou dizendo que essa 

sua fala já foi programada, desprogramada, disse que já teve forças, já perdeu, 

disse que decidiu falar mesmo com o coração doendo, falou que Diego já foi 

Vereador, Presidente desta casa, e como todos sabem, aqui era a vida dele e 

ele deixou a edil no seu lugar,  disse que quando aceitou ser candidata em 2020 

ele lhe ensinou muito sobre tudo e principalmente respeito, disse que no dia 6 

deste mês perdeu o seu pai Diego Macêdo e que no momento do velório sentiu 

a falta dos representantes políticos da nossa cidade, exceto Bruninho e Victor, 

disse que incontestavelmente ele foi um dos grandes políticos do nosso 

município e que o mínimo necessário seria o respeito com ele, disse que 

aprendeu com ele que ser político não é só para pessoas especificas, mas para 

todos, sem bandeira e sem partido, principalmente nos momentos mais difíceis, 

disse que no velório sentiu a falta dos seus colegas de bancada, agradeceu a 

Diego que disse ser um homem de coração bondoso, pelo compromisso e pela 

prontidão com Ipueira, disse que ele teve acertos e erros e que acredita que ele 

errou tentando acertar, disse que em uma das últimas mensagens que recebeu 

de Diego dizia que a maior herança que um pai pode deixar para um filho é o 

amor e o respeito, e que isso ele deixou com ela, agradeceu ao Senhor Prefeito 

José Morgânio pela prontidão em disponibilizar uma van para as pessoas que 

queriam se despedir de Diego, agradeceu a colega Nilmara pelo suporte; em 

seguida deixou os sentimentos de pesar a família de Silvan Alencar pela sua 

partida e finalizou com um abraço de saudade da família Araújo Macêdo. Em 

seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou dizendo que falar 

depois de Isa era muito difícil, disse saber que não há nada que vá amenizar a 

dor dela, só o tempo e através do luto que se faz necessário você consiga paz, 

disse que quando a gente ama alguém e perde, aquela saudade vai se 

transformando em algo bom, quando a gente começa a lembrar do que aquela 

pessoa deixou de bom, disse que depois da sua filha a pessoa que o edil mais 

ama é o seu pai, disse que o seu pai é o seu melhor amigo e que não consegue 

nem mensurar a dor que Isa está sentindo, como também não consegue 

mensurar a dor que o seu amigo João Igor está passando, disse que não 

consegue ver esse mundo sem o seu pai,  o edil disse que infelizmente não pôde 
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estar presente no velório do pai de Isa e seu amigo Diego porque estava doente, 

mas sentiu muito e continua sentindo, disse para Isa que mesmo em momentos 

difíceis os agentes políticos tem que buscar forças e procurar desenvolver o 

trabalho da melhor forma possível, disse que embora esteja triste com essas 

perdas, se alegra em saber que matérias estão sendo aprovadas hoje, trazendo 

benefício para a população, disse que através do Projeto de Lei 013 de 19 de 

junho que transforma o Cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico de 

Enfermagem, disse que isso não traz benefícios único e exclusivamente para os 

auxiliares de enfermagem, isso traz melhorias para todas as famílias de Ipueira, 

porque quando o profissional é reconhecido, ele trabalha com mais vontade, 

disse que esses profissionais merecem esse reconhecimento, disse que é justo 

e válido e parabenizou a Gestão, disse que está no sétimo ano como legislador 

e sempre diz que esta Casa Legislativa nunca foi contra algo que traz benefício 

para o povo, disse que isso traz uma gratidão e um orgulho benéfico, 

parabenizou esta casa que está aprovando essa matéria; em seguida falou que 

está muito feliz em saber que o Projeto de Lei 014 de 2023 que  aborda a questão 

da Lei Paulo Gustavo que vai incentivar a cultura, principalmente o audiovisual, 

disse que Ipueira embora sendo uma cidade pequena tem um audiovisual, uma 

cultura forte, viva, atuante e precisa que esse recurso seja bem aplicado, como 

o edil sabe que será e que vai fortalecer o desenvolvimento econômico, é algo 

que deve ser celebrado por quem ama Ipueira, independentemente de estar ou 

não com mandato; finalizou parabenizando o pessoal da cultura, os da 

Enfermagem, a Gestão do município e esta Casa Legislativa, o edil, disse que 

quando o povo ganha ele sai daqui contente. Em seguida usou da palavra a 

Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis que iniciou dizendo que 

nesse último mês vivemos momentos difíceis, deixando todos com uma tristeza 

muito grande, acontecimentos esses que aconteceram muito perto um do outro 

primeiro a morte de Diego que foi Presidente desta casa por 4 biênios e que fez 

o papel dele como vereador, Presidente desta casa da maneira que ele entendia 

que estava certo, e que fez o seu papel como político dentro da nossa cidade, 

disse que isso vai ficar marcado na história de Ipueira, como vereador e como 

presidente da nossa casa legislativa, e tivemos também a partida de uma pessoa 

que a edil busca palavras para descrê-lo, que se chama Silvan Alencar, a edil 

disse que tinha Silvan como um pai, que foi criada sem pai, a sua mãe deu todo 

o suporte, disse que Silvan como o que colega Bruno falou era uma pessoa que 

abraçava a todos, dono de um coração enorme, merecedor de todas as vidas 

possíveis que um dia ele possa voltar a viver, disse que são duas figuras políticas 

que tiveram as suas passagens aqui dentro da nossa cidade e vão ficar na 

história e que as futuras gerações vão olhar as fotos dos quadros da galeria 

desta casa e vão querer saber quem foi Diego Macêdo e quem foi Silvan Alencar 

e como eles conviveram na nossa sociedade, disse que nenhuma perda é 

suprimida, é preciso conviver com esse momento, seja família, colegas, deixou 

os sentimentos de pesar em nome da sua família e desta Casa Legislativa a 

todos os familiares dessas duas pessoas que foram políticos em nosso 
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município; em seguida disse que queria ressaltar a provação de maneira célere  

do Projeto Lei que trata da mudança de nomenclatura dos profissionais da 

saúde, de Auxiliar de Enfermagem para técnico em Enfermagem, parabenizou a 

gestão pelo cuidado de fazer a coisa certa da maneira certa, parabenizou 

também está casa, porque como Beto falou, matéria que é favor da população 

não existe voto contra, disse que isso traz um bem-estar para os que fazem a 

Casa Legislativa; em seguida agradeceu o colega Ademir pela moção de 

parabéns concedida a edil, disse que todos sabem que foi um desafio muito 

grande para a edil, disse que enfrentou 5 anos para concluir o curso, disse que 

se deu conta que precisava desse curso para fazer a sua parte social futura, 

porque sabe que existe várias políticas que elas devem ser tratadas e políticas 

sociais ela têm que existir, a edil disse que quando se viu no intuito de cursar 

direito, foi pensando que as pessoas também precisam de alguém para poder  

ajudá-las, disse que fez inúmeras amizades durante esses anos com pessoas 

como advogados e aquilo lhe chamou atenção até mesmo pelo fato da sua 

Legislatura de poder discutir as matérias com melhor qualidade com maior 

entendimento do que estava sendo proposto para ser votado por nossa casa, 

disse que na última terça-feira recebeu a graduação juntamente com os seus 

colegas de Bacharel em Direito, disse que ficou sem acreditar que tudo aquilo 

estava acontecendo na sua vida, que realmente que tinha acontecido na sua 

vida, disse que foi difícil, que nunca tinha imaginado na sua vida enfrentar tal 

desafio, mas disse estar pronta para mais um desafio que a edil vai conquistar e  

estará à disposição mais uma vez da população de Ipueira, disse agradecer 

primeiro a Deus e depois a população de Ipueira porque foi através dela que a 

edil teve a condição de despertar para tudo isso e de hoje ser Bacharel em Direito 

e se Deus quiser em breve estará com a carteira da OAB; em seguida falou que 

está encerrando o seu primeiro período legislativo de 2023 como Presidente da 

casa, agradeceu aos seus colegas pela paciência, agradeceu ao colega Ademir 

por ter substituído a edil nos dias em que ela não pôde vir, agradeceu a todos os 

colegas citando os nomes de cada um, agradeceu aos funcionários desta casa 

pela paciência. Ninguém mais fazendo uso da palavra, passamos a ordem do 

dia que constou das seguintes votações: Em única discussão e votação Projeto 

de Lei Nº 013, de 19 de junho de 2023 que Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a transformar o Cargo de Auxiliar de Enfermagem em Técnico em Enfermagem 

e dá outras providências; Em única discussão e votação Projeto de Lei Nº 

014/2023 de 19 de junho de 2023 que Autoriza o poder executivo abrir crédito à 

lei orçamentária anual-exercício de 2023, lei nº 537 de 28 de outubro de 2022, e 

dá outras providências, ambas de autoria do Prefeito Municipal José Morgânio 

Paiva e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e 

última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 022/2023 de 20 de 

junho de 2023 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 

Darlange Soares Pessoa; Em única discussão e votação Indicação Nº 073/2023 

de 24 de maio de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal que seja 

disponibilizado um espaço para a criação da Sala Lilás em nosso município; Em 
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única discussão e votação Indicação Nº 074/2023 de 24 de maio de 2023, que 

indica ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria do Meio 

Ambiente, busque disponibilizar em locais públicos, urnas para o depósito de lixo 

eletrônico; Em única discussão e votação Indicação Nº 075/2023 de 24 de maio 

de 2023, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor 

de velocidade na Rua Sebastião Celino (próximo à casa de Maria Preta e o 

Centro Paroquial); Em única votação Moção de Parabéns Nº 015/2023 de 01 de 

junho de 2023 que apresenta moção de parabéns a todos que fazem parte da 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, pela realização da 

III Jornada de Meio Ambiente, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos 

Santos Filho e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 

2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 024/2023 de 

20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, 

ao Sr. Francisco Carlos Linhares; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 025/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de 

Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Elizabeth dos Santos Paiva, todas de 

autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foram aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 014/2023 de 13 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Francisco Licarião Marques 

dos Santos; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 023/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário 

de Ipueira/RN, ao Sr. Ranyeston Medeiros, ambas de autoria do vereador Ademir 

José de Medeiros e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 

016/2023 de 19 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de 

Ipueira/RN, ao Sr. Yuri Anderson Oliveira da Nóbrega; Em 2ª e última discussão 

e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 033/2023 de 20 de junho de 2023 

que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Keith Sthefany 

Francisca de Sousa Medeiros; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 034/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de 

Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Adriano José Dantas Brito, todas de 

autoria do vereador João Alberto de Morais Filho e foram aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 018/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Diego Allan Diniz Fernandes; 

Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 019/2023 

de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, 

ao Sr. Carlos Alberto Queiroz Batista; Em 2ª e última discussão e votação Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 020/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título 

de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Rivaldo Tavares Carneiro de Souza; 

Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 021/2023 

de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, 

a Sra. Marcelle Alencar de Medeiros Pereira; Em 2ª e última discussão e votação 
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Projeto de Decreto Legislativo Nº 040/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Jonathan de Araújo Dantas, 

todas de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros e foram aprovadas 

por unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 026/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Alany Maria Lira da Silva; Em 

2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 027/2023 de 

20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a 

Sra. Yasmim Laressa Nóbrega Rodrigues; Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 028/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Raline Nóbrega, todas de 

autoria da vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo e foram aprovadas por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 029/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Bárbara Késia de Souza 

Medeiros Vicente; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 030/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão 

Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Ivan Emídio da Nóbrega Júnior; Em 2ª e última 

discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 031/2023 de 20 de junho 

de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Jaime 

Calado Pereira dos Santos, todas de autoria do vereador Victor Hugo Medeiros 

Pessoa do Nascimento e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 

035/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de 

Ipueira/RN, ao Sr. Francisco Isaias Filho; Em 2ª e última discussão e votação 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 036/2023 de 20 de junho de 2023 que concede 

Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Eduardo Medeiros; Em 2ª e 

última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 037/2023 de 20 de 

junho de 2023 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 

Ana Flávia de Medeiros; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 038/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadã 

Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Fabiana Maria dos Santos; Em 2ª e última 

discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 039/2023 de 20 de junho 

de 2023 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Yelle 

Ysla de Medeiros, todas de autoria do vereador Elias Medeiros e foram 

aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão 

e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 010/2023 de 05 de junho de 2023 

que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Weslley Flaviano 

Medeiros Wanderley; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 017/2023 de 20 de junho de 2023 que concede Título de Cidadã 

Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Marília Medeiros da Costa Sátiro; Em 2ª e última 

discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 032/2023 de 20 de junho 

de 2023 que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Caio 

Ricardo Torres Medeiros, todas de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima 
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e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 

havendo para ser tratado, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e 

aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de 

Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 

 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 


